
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民バス利用者アンケート調査結果 

 

市民部 交通政策課 

アンケートにご協力いただき、

ありがとうございました！ 



 

アンケート調査実施概要 

 

調査目的 

   ・市民バスの利用状況（目的）等を把握し、ダイヤ改正時の根拠とする 

   ・より利用がしやすい環境整備を目指し、市民バス利用者の声を取り入れる 

 

 

 調査対象者 

・市民バス利用者 

 

 

 実施期間 

    ・令和６年１０月１８日（金）～令和６年１１月１７日（日） 

 

 

 実施方式 

    ・紙回答（バス車内及び交通政策課窓口にて用紙を配布） 

    ・Web 回答（バス車内に QR コードを配置） 

 

 

 回答実績 

 ・紙回答者数：１７２人（８０%） 

    ・Web 回答者数：４３人（２０％） 
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市民バス利用者アンケート 集計結果 

アンケート総回答者数 n＝２１５ 

利用者属性について 

■性別                                ■年齢                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■主な移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 

男性

21%

女性

79%

18歳未満

2%

18歳～65歳

27%

65歳～70歳

13%
70歳～80歳

33%

80歳以上

25%

公共交通機関

76%

自家用車

9%

家族による送迎

5%

自転車

5%

徒歩

3%

その他

2%



 

市民バス利用者アンケート 集計結果 

市民バスの利用状況について 

■利用頻度                                  ■利用目的（目的地） （n＝２８５） 

                                                                

 

                                                                                            

                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■新設希望があるバス停 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 

アルプラザ近江八幡付近 16 

桐原橋 9 

バロー付近 ４ 

上田フレンドマート付近 2 

その他（上野町、ココス付近など） 2 

週5回以上

9%

週3～4回

26%

週1～2回

27%

月2～3回

25%

月1回程度

7%

年に数回程度

6%

通勤・通学

9%

買い物

30%

通院

34%

公的機関

20%

趣味

3%

その他

4%

利用目的としては、「買い物」、「通院」、「公的機関」が全体の８割以上を占めている。 

また、新設希望が多いバス停は「買い物施設」がほとんどであり、「買い物」に対する 

需要が高くなっている。 



 

市民バス利用者アンケート 集計結果  

バス停の設置状況 

■距離（バス停までの）                      ■乗り換え（目的地までに乗り換えがあるか）  

                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

乗務員 

■接客対応 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 

自宅付近にバス停

がある

81%

自宅から遠い位置

にバス停がある

12%

自宅からかなり遠い位

置にバス停がある

7% ある

40%

ない

60%

自宅から近い場所にバス停がある人の利用が多く、より集落に近い場所等へのバス停設置要望があ

るものの、運行時間やルート、安全性を担保することができなければ、バス停の設置は難しい。 

丁寧な対応が

できている

93%

もう少し丁寧な

対応が必要

5%

接客態度が悪い

2%

乗務員の接客に対する評価は、「丁寧な対応ができている」 

が９３％と非常に高い数値を示しており、非常に良好な状況 

であるものの、７％は不満を示していることから、今後改善 

に努めてまいります。 



 

市民バス利用者アンケート 集計結果  

運行状況 

■運行本数                              ■運行時間 

 

 

 

 

 

 

料金・運賃支払い方法 

■運賃                                

 

 

 

 

 

 

■支払い方法 （n=199） 

 

 

 

 

 

 

 

５ 

現在の運行本数で

良い

35%

運行本数が多い

と感じる

3%

運行本数が少

ないと感じる

62%

現在の運行時

間帯で良い

44%

早い時間の便

が欲しい

7%

遅い時間の便が

欲しい

8%

早い時間も

遅い時間の

便も欲しい

35%

運行時間帯が短く

ても良い

6%

高いと感じる

6%

ちょうど良い

81%

安いと感じる

13%

※支払い方法については、１回答者につき 

複数の回答ができることや未回答があるため 

分母となる数字は総回答者数と異なります。 

現在の方法のみで

良い

72%

交通系ICカード

（ICOCA）

23%

クレジットカード決済

1%

スマートフォンアプリ

1%

電子マネー決済

4%

増便を希望する割合が高くなっているが運転手の担い手不足や労働時間への規制が厳しくなっている 

ことから、増便、運行時間の拡大は難しい。 


